

В диссертационный совет Д 999.165.02 при ФГБОУ ВПО «Пермский национальный исследовательский политехнический университет» и ФГБОУ ВПО «Пермский государственный национальный исследовательский университет».

Адрес: 614990, г. Пермь, Комсомольский проспект, д. 29, ауд. 4236

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Каменских Марии Анатольевны «Организационно-экономический механизм управления сетевым взаимодействием субъектов, генерирующих рост промышленного производства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами — промышленность)

Диссертационное исследование Каменских М.А. посвящено актуальным проблемам разработки методического инструментария оценки и организационно-экономических механизмов управления сетевым взаимодействием субъектов, генерирующих рост промышленного производства. Авторский подход к решению данной проблемы позволяет: оценить с использованием эконометрических уравнений значимость и силу воздействия комплекса факторов на промышленный рост и состояние региональной промышленной системы; контролировать величину отклонений экономических результатов при применении того или иного метода государственного воздействия на поведение хозяйствующего субъекта.

В диссертации Мария Анатольевна подробно исследует экономическую сущность и особенности сетевого взаимодействия в условиях глобализации, выделяя новые свойства сети (инновационность/реактивность, сплоченность, независимость и пр.), определяя основной субъектный состав и институциональную схему сетевого взаимодействия. Автором систематизированы факторы и результаты сетевого взаимодействия, влияющие на эффективность промышленности региона, что позволило разработать многофакторную эконометрическую модель оценки такого влияния. Модель апробирована на примере Пермского края: проведено комплексное измерение влияния тех или иных факторов сетевого взаимодействия на развитие промышленности региона; спрогнозированы результаты такого влияния при использовании различных инструментов управления. Результаты апробации доказывают применимость данной модели на практике. Для разработки комплекса инструментов эффективного управления сетевым взаимодействием выявлены и рассчитаны оптимальные значения управляемых переменных, разработана адаптивная матрица соотнесения конкретных инструментов управления с управляемыми переменными.

Раскрываемые теоретические положения и практические рекомендации автора имеют научное и практическое значение и могут быть использованы при

разработке и корректировке стратегии социально-экономического развития региона, а также текущей деятельности отраслевого министерства при оценке эффективности и формировании организационно-экономических механизмов управления сетевым взаимодействием субъектов, генерирующих рост промышленного производства.

Между тем, из автореферата диссертации не ясно, как при построении структурно-логической модели влияния результатов сетевого взаимодействия на состояние региональной промышленности, а также при формировании механизмов управления таким взаимодействием учитываются рост концентрации и кластеризации производства, развитие внутри- и межрегиональной кооперации (например, за счет создания благоприятных условий для импортозамещения), формирование соответствующих (инвестиционных фондов, региональных технопарков и прочих государственных структур, а также институциональных условий для усиления взаимосвязанности организаций) государственных институтов.

В целом, диссертационная работа Каменских М.А. «Организационно-экономический механизм управления сетевым взаимодействием субъектов, генерирующих рост промышленного производства» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами — промышленность).

Начальник управления по  
исследовательской работе ФГБОУ  
«Уральский государственный  
экономический университет», д-р эк.  
доцент

Ирина  
Валерьевна  
И.В. Макарова

28.01.2019г

Адрес: ул. 8 Марта/Народной  
62/45, г. Екатеринбург, 620144.  
Контактные телефоны: (343) 221-26-80,  
8(902)8742763.  
e-mail: makarova\_iv@usue.ru

Подпись Макаровой И.В. заверяю:

Ю.В. Давытова  
Зер. спец. УрП.